

# К ЧУЗБАДА

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 4 (4954) 6 января 1943 г., Среда. Цена 20 коп.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

4 января наши войска после решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией **Нальчик**.

5 января наши войска овладели городом и железнодорожным узлом **Прохладный**, городом **Майские** и железнодорожным узлом **Котляревская**.

В результате упорного боя наши войска овладели городом и железнодорожной станцией **Морозовский** и районным центром **Цимлянская**.

Взяты трофеи и пленные.

### II.

Нашими войсками на Северном Кавказе в боях с немецкими оккупантами с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года **взяты следующие трофеи:** танков—160, орудий—109, пулеметов—268, винтовок—около 5.000, противотанковых и противопехотных мин—59.000, патронов—свыше 500.000, автомашин—253, складов с боеприпасами и продовольствием—15.

За этот же период **уничтожено:** самолетов—18, танков—170, орудий—42, пулеметов—222, автомашин с грузом и военным снаряжением—390.

За время с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года противник потерял только убитыми—свыше 11.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

(Принято по радио).

## МОСКВА, ЦК ВКП(б) товарищу СТАЛИНУ

Горючо поддерживал личин твардейцев—участников исторической битвы под Сталинградом, бойцы, командиры и политработники 7-й армии внесли свои сбережения на строительство танковой колонны „За нашу победу“,—10 миллионов 725 тысяч рублей. Сбор средств продолжается.

Дорогой товарищ Сталин, мы уверены в скорой победе над врагом и знаем, что танки, построенные на сбережения нашего народа, приблизят час этой победы. Мы, воины Красной Армии, готовы выполнить любой Ваш приказ по разгрому озверевших фашистских банд.

Смерть немцам оккупантам!

ТРОФИМЕНКО, ВАСИЛЬЕВ.

## СЕДЬМАЯ АРМИЯ ТОВАРИЩАМ ТРОФИМЕНКО, ВАСИЛЬЕВУ

Передайте бойцам, командирам и политработникам 7-й армии, собравшим 10 миллионов 725 тысяч рублей на строительство танковой колонны „За нашу победу“,—мой боевой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

## СЕКРЕТАРИУ ТАТАРСКОГО ОБКОМА ВКП(б) ТОВАРИЩУ КОЛЫВАНОВУ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА ТАТАРСКОЙ АССР ТОВАРИЩУ ДИН МУХАМЕТОВУ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВНАРКОМА ТАТАРСКОЙ АССР ТОВАРИЩУ ГАФИАТУЛЛИНУ

Передайте колхозникам и колхозницам Татарской Автономной Советской Социалистической Республики, собравшим 100 миллионов рублей на строительство танковой колонны „Колхозник Татарии“, братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

## ЧЕЛЯБИНСК, СЕКРЕТАРИУ ЧЕЛЯБИНСКОГО ОБКОМА ВКП(б) ТОВАРИЩУ ПАТОЛИЧЕВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Челябинской области, собравшим 90 миллионов рублей на строительство танковой колонны „Челябинский колхозник“, мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

## г. АШХАБАД, СЕКРЕТАРИУ ЦК КП(б) ТУРКМЕНИСТАНА ТОВАРИЩУ ФОНИНУ

Передайте колхозникам и колхозницам Туркменской Советской Социалистической Республики, собравшим 72 миллиона рублей на строительство боевых эскадронов „Колхозник Туркменистана“, мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

## МОСКВА, КРЕМЛЬ

### Иосифу Виссарионовичу Сталину

Сердечно приветствую Вас от имени православной русской церкви. Молюсь, чтобы в новом году Вам здравия и успеха во всех Ваших начинаниях на благо вероюющей Вам родной страны. Нашим особым посланием приглашаю духовенство, верующих жертвовать на постройку колонны танков имени Димитрия Донского. Для начала патриархия вносит 100 тысяч рублей. Блоховский Кафедальный собор в Москве 300 тысяч, настоятель собора Коляца Николай Федорович—100 тысяч. Просим в Госбанке открыть специальный счет. Да завершим победы над темными силами ашмама общенародный подвиг, Вами возглавляемый.

Патриарший местоблюститель СЕРГИЙ митрополит московский.

## Ульяновск, патриаршему местоблюстителю СЕРГИЮ митрополиту московскому

Прошу передать православному русскому духовенству и верующей и благодарности Красной Армии за заботу о братских войсках Красной Армии.

Казаке (об открытии специального счета в Госбанке дано).

И. СТАЛИН.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 4 января

В течение 4 января наши войска в районе Среднего Дона, юго-западнее и южнее Сталинграда, на Центральном фронте и на Северном Кавказе вели наступательные бои на прежних направлениях. Наши войска овладели городом Чернышковский и железнодорожной станцией Чернышков.

В районе Сталинграда наши войска вели артиллерийскую перестрелку с противником. На одном участке артиллерийским огнем разрушены несколько дзотов, уничтожено 2 орудия и раскопано до роты пехоты противника. В заводском районе наши пехотные группы уничтожили вражеские укрепления. Советские бойцы пробрались к дзотам и блиндажам немцев и взрывали их вместе с гарнизонами. Уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Юго-западнее и южнее Сталинграда наши войска продолжали наступательные и овладели рядом населенных пунктов. Некая моторизованная часть захвата во фланг группы немецких войск и смелой атакой выбила ее с выгодных позиций. Отступая, гитлеровцы бросили 2 танка, 14 орудий, 9 автомашин, много вооружения и боеприпасов. На поле боя осталось свыше 300 вражеских трупов.

В районе Среднего Дона наши войска вели успешные наступательные бои. Наши войска заняли город Чернышковский и станцию Чернышков. Захвачены большие трофеи: 2 миллиона снарядов, 500 тысяч авиабомб, 17 самолетов, большое количество складов с продовольствием и военным имуществом. Наши части продолжают сжимать кольцо вокруг блокированных гарнизонов противника. На выручку одному своему окруженному гарнизону немцы бросили крупные силы. Некогда и танки противника неоднократно предпринимали контратаки, но под убийственным огнем нашей артиллерии откатывались обратно. На поле боя осталось более тысячи вражеских трупов. Подбито и сожжено 24 немецких танка.

На Центральном фронте наши войска частью сил вели наступательные бои, а на остальных участках удерживали занятые позиции. Юго-западнее Великих Лук бойцы Н-ской части ворвались в населенный пункт и ведут упорные бои. Захвачено 2 орудия, 8 пулеметов и 3 миномета. В районе западнее Рыжева наши подразделения отразили несколько атак мелких групп пехоты противника.

На Северном Кавказе наши войска развивали наступление. В боях за один крупный населенный пункт истреблено 300 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 5 автомашин и 20 станковых пулеметов. В районе другого населенного пункта захвачены 2 склада с боеприпасами, склад с продовольствием, 43 автомашин, 6 тысяч снарядов, 500 минометов, 4 радиостанции и другое военное имущество.

Партизанский отряд действующий в Витебской области, пустился под откос 8 эшелонов противника. При крушении разбиты 92 вагона, 16 цистерн и 48 платформ. За месяц активных боевых действий партизаны этого отряда, кроме того, подбили 3 танка, сожгли 52 автомашин, взорвали 11 железных мостов и вырезали 17 км. телефонно-телеграфной линии связи. Другой отряд витебских партизан из засад на проселочных дорогах истребил более 200 гитлеровцев.

3 января главная ставка Гитлера сообщила: «Германские части нанесли новый год крупными атаками в районе Тереза. Веконтратаки большевиков разбиты с сопротивлением наших частей». Эта хвастливая болтовня гитлеровских заправил находится в вопиющем противоречии с действительностью. Новый 1943 год немецкие войска начали быстрым, но поспешным движением на многих фронтах, в том числе и в районе Тереза. Уже в первые дни нового 1943 года советские войска заняли города Моздок, Малгобек и десятки других населенных пунктов. Не смешило их говорить о каких-то мифических «крупных атаках» немецких войск, когда гитлеровцы под ударами Красной Армии отступали южнее населенный пункт за другим и откатывались на Запад!

4-го же января германское информбюро сообщило: «В ходе успешной наступательной операции к западу от Калуги уничтожены один батальон противника, 95 орудий, 20 танков и дзотов и захвачены пленники». И это сообщение также является обычной лживой брехней гитлеровцев. Калуга уже давно находится в тылу советских войск. К западу от Калуги, как об этом уже сообщало Совинформбюро, поспешному царит заливье. Никаких военных операций ни немцы, ни советские войска за последние дни здесь не проводили.

Германская армия начала 1943 год отступлением, а гитлеровская ставка — новым потоком лжи. Столь же глупые, скля и лживые выдумки ставки Гитлера оборачиваются против самих же гитлеровских заправил и выставляют их на всеобщее посмешище. Вот уж поистине—хвастливая болтовня, что воз с горшками пошла.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Наревский фронт).



Настала суровая зима. Фашистские войска закопались в землю. Но наши бойцы не дают им покоя ни днем, ни ночью и выкуривают их из логовищ. На снимке: Митометный расчет сержанта В. П. Миронова ведет огонь по фашистским блиндажам. Фотохроника ТАСС.

## ЗА РУБЕЖОМ

### „В 1942 г. заложена основа грядущей победы над гитлеровской Германией“

Американская печать о боевых успехах Красной Армии

НЬЮ-ЙОРК, 2 января. (ТАСС). Во всех американских газетах опубликованы на первых страницах под крупными заголовками сообщения об итогах шестиподельного наступления советских войск на подступах Сталинграда. Газета „Нью-Йорк таймс“ в заголовке указывает, что советские войска замкнули кольцо вокруг 22 германских дивизий и что потерь немцев в боях на подступах к Сталинграду составляет 312 650 человек. Эта же газета опубликовала большую карту, иллюстрирующую три этапа наступления частей Красной Армии.

Американская печать уделяет также большое внимание сообщению о занятии советскими войсками города и железнодорожного узла Воляки Луки. Газета „Нью-Йорк таймс“ подчеркивает, что Воляки Луки являются важной базой. Американское радио уделяет большое место сообщениям о боевых успехах Красной Армии. Радиобозреватель Рэй Темпл пишет, что в 1942 году заложена основа грядущей победы над гитлеровской Германией. Огромная немецкая армия окружена и уничтожается в районе Сталинграда. «Неудачи преследуют державы оси на советско-германском фронте».

### Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). Как официально сообщается, в Триполитании не велось вчера никаких значительных операций.

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). По сообщению французского командования, проливные атаки в ночь на пятницу между германскими войсками и юго-востоку от Неп-Дю-Фаса, после ожесточенного сражения французы вынуждены были отступить к Кабруку. (Пол-Дю-Фас расположен в 30 милях к юго-западу от Туниса).

Французские моторизованные войска под командованием генерала Леклерка прошли несколько сот миль от Триполитании к проливу Чад и Джиний и продолжают продвигаться на север. Английские танки предприняли 2 января рейд в восточном от Меджес-эль-Баба.



Подбитые и сожженные немецкие танки, оставленные на поле боя. Фотохроника ТАСС.

## Что творится в лагере окруженного врага

(От наших корреспондентов по Донскому фронту)

Успешное наступление наших войск в районе Среднего Дона и мощный контрудар, нанесенный врагу в районе Котельниково, еще больше ухудшили положение крупной вражеской группировки, окруженной под Сталинградом. О том, что происходит в стане окруженного врага, довольно подробно рассказывают его солдаты и офицеры, захваченные в плен. Брайтон Калман из 194-го артиллерийского полка говорит: «Положение окруженных частей ужасное. Солдаты от голода и холода сильно ослабевают физически. Они получают 100—150 граммов хлеба и раз в сутки жидкий суп из котельни. В штабной батарее осталось только 7 лошадей, остальные съедены». Солдат 133-го пехотного полка 44-й пехотной дивизии Рудольф Рихтер показал: «Нам ежедневно выдают крохотный кусочек хлеба и 200 граммов конины. Мы уже съели свою конину. Из 100 лошадей в полку осталось 12».

Характерны показания пленного солдата Эдмунда Валторского: «Мы, 12 солдат боевой роты саперного батальона, поймали лошадей и зарезали их. Увидев у нас конину, к нам присоединился еще группа солдат нашей роты. Этого коня нам хватило на 6 дней, после чего мы снова сидели на голодном пайке... 17 декабря в вешнем дивизионе были при случае, когда солдаты падали и умирали от голода. Об этом узнали солдаты нашей роты Флишер и Шмидлер, которые патрулировали в тот день».

Все чаще можно наблюдать следующие сцены. Между нашими позициями и передним краем обороны противника лежат убитые лошади. Медленно подползает к ней солдат с ножом в руке. Он вытаскивает из желудка и выкладывает на землю. Вот уж поистине—хвастливая болтовня, что воз с горшками пошла. Это зареживание, как и многое ему подобное, никто не прочтет в Германии. Пуля нашего снайпера оборвала жизнь лейтенанта. В студеное декабрь закончился военный поход Брайтонидели и его подразделения.

Обрученные под Сталинградом немцы продолжают оказывать сопротивление. На небольшой площади обороняются 22 дивизии. Они расползаются еще сильнее, значительным количеством техники, оружия, боеприпасов. Наши танки, расползающиеся в узком кольце, противник создал довольно плотную оборону. Он успешно атакует, но строить большое количество дзотов, противотанковых и противопехотных препятствий, минных полей, проволочных заграждений. Вот почему немцам удается еще держаться, но кольцо вокруг них сжимается, они терпят поражение за поражением. Положение их становится все более критическим.

Капитан П. ОЛЕНДЕР, Старший лейтенант В. КУДРЯВЦЕВ.

### Заявление де Голя о предстоящей его встрече с генералом Жиро

ЛОНДОН, 3 января. (ТАСС). Главный штаб Сражающейся Франции опубликовал заявление генерала де Голя, в котором говорится, что во Французской Северной Африке и Французской Западной Африке продолжат увеличиваться суммарно, в зависимости от того, что французские власти этих владений не открываются на какую-либо прочную базу, а основные национальные силы, объединенные вокруг Сражающейся Франции, уже возобновили войну и восстановили республиканскую власть в большей части Французской Африки. Эта оумянута неблагоприятно отражается на операциях союзных армий. Франция лишена того мощного орудия борьбы, каким являлось бы объединение всех ее владений при наличии сопротивления врагу в метрополии. Положение может быть улучшено

установлением во Французской Северной Африке, во Французской Западной Африке и во всех других французских владениях временной центральной власти, которая могла бы обеспечить создание национального единства и проведение законной республики до того момента, когда французский народ получит возможность заявить свою волю.

«В связи с этим, — говорится в заявлении де Голя, — 25 декабря в составе и Национального комитета Сражающейся Франции, я предложил генералу Жиро немедленно встретиться со мной на французской территории, чтобы обсудить средства достижения указанной цели. Я полагаю, что положение Франции и общей военной обстановка таковы, что нельзя допускать подобного промаха».

### Потопление германского корабля

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). По сообщению морского министерства, английские сторожевые корабли перехватили в Атлантике немецкое транспортное судно, которое было потоплено.

### Военные действия в Триполитании

ЛОНДОН, 3 января. (ТАСС). Командование французских войск в Триполитании объявило, что в ночь на пятницу между германскими войсками и юго-востоку от Неп-Дю-Фаса, после ожесточенного сражения французы вынуждены были отступить к Кабруку. (Пол-Дю-Фас расположен в 30 милях к юго-западу от Туниса).

Неустанно крепите тыл, усиливайте помощь фронту

Ко всем депутатам городского совета и трудящимся г. Кемерово

Товарищи! Доблестная Красная Армия ведет успешные наступательные действия в районе Сталинграда...

Воодушевленные докладом и приказом вождя и полководца товарища Сталина и выполняя его указания, советские воины могучими ударами отбрасывают врага на Запад...

Я, как воин Красной Армии и депутат вашего горсовета, отдаю всего себя защите своей родины. Прилагаю все усилия к тому, чтобы выработать свой воинский долг...

Обращение патриота

В Кемеровский Промстрахсовет пришел вымпел второй группы Федор Порфирьевич Самусев. Я прощу вас, — обратился он к председателю, — откликнитесь мою месячную пенсию на постройку боевых самолетов...

Какому воспитанию бойцов, кую железных защитников родины, способных и самоотверженной бесстрашной борьбе с ненавистными гитлеровцами.

Я заверяю вас, товарищи, что буду драться с врагом, сколько хватит сил, — до последнего удара сердца! Товарищи, мы твердо верим в нашу победу...

Общими силами, самоотверженной борьбой на фронте и в тылу ускорим час нашей победы. Под водительством гениального полководца нашего времени великого Сталина Красная Армия уверенно идет к победе над немецко-фашистскими захватчиками.

Смерть немецким оккупантам! Да заравнует честь, свобода и независимость нашей социалистической родины!

Капитан М. ЗАПОРЖЕНО.

Способ обработки мороженого картофеля

В столовые общественного питания в этом году наряду с хорошим поступает также часть мороженого картофеля. Возникает вопрос: как же использовать такой картофель?

Нам пришлось наблюдать в некоторых столовых неправомерную обработку мороженого картофеля. В силу чего качество его остается неудовлетворительным.

Мы рекомендуем оправданный себя способ обработки мороженого картофеля. Мороженный картофель обязательно должен храниться в холодном помещении с температурой ниже нуля.

Картофель варится в мундире, причем, он должен быть сварен быстрее, чем произойдет процесс сахараживания. Для этого при обработке и варке такого картофеля необходимо обязательно придерживаться следующих правил и последовательности:

Вода, в которой будет вариться картофель, должна быть нагрета до кипения. В это же время в топке

нужно поддерживать такой огонь, чтобы после опускания в воду мороженого картофеля, вода могла быстро восстановить свою температуру.

Мороженный картофель моется в холодной воде и в холодном помещении, не больше 5—10 минут, после чего его сразу же опускают в котел с кипящей водой.

Картофель варится до полуготового состояния и немедленно вынимается из котла. Рекомендуется картофель опускать в котел в специальном дуршлаке, чтобы можно было, когда это необходимо, немедленно выпнуть картофель из воды.

Сваренный картофель очищается, и в это время выливается сок.

Из сваренного таким образом картофеля, можно приготовить пюре, картофельные котлеты, суп и т. д.

Применение этого способа обработки картофеля окажет большую помощь общественному питанию.

А. С. ШНЕЙДЕРОВ, инструктор-кулинар Правобережного райотреста.

НАМ ПИШУТ

В результате неподготовленности к зиме

Когда ударили первые морозы в цехах завода, где директором тов. Абраменко, тогда начали ремонт крыши и фойера. Во время ремонта крыши, мороз гуляет по цеху, как на улице.

В механо-оборочном цехе все рабочие стоят у станков в рукавицах. А ведь, известно, что точную работу производить в рукавицах просто невозможно, не говоря уже о том, что производительность снижается не меньше, чем на 25 процентов.

Но в механо-оборочном цехе еще есть «выход из положения».

Вместо тепла — одни обещания

В Кировском районе при ЖКО есть так называемая «спаровельня», работница которой обязана проверить систему парового отопления в домах, принадлежащих ЖКО, и быстро устранять все неполадки в системе отопления.

В парокотельной выделена дежурная комната, дежурные слесари ведутся журнал жалоб и претензий жильцов, но не хватает одного — своевременного удовлетворения запросов трудящихся.

Однажды в моей квартире вдруг ни с того-ни с сего перестали греть батареи. Промелькнула, вторая, третья. Я обратилась к тов. Ильяшовой с просьбой выслать, что же случилось. 29 декабря он обещал для проверки приехать специалист. Еще два дня пришлось подождать. Звоню по телефону, отвечают, нет пара.

Если сильно промерзнешь, бросай станок и бежишь к батарее греться. А вот в котельно-кузнечном цехе, так и батареи не работают. Здесь, как видно, рассчитывали на то, что можно руки согреть у горна.

Интересно, о чем думала дирекция, встречая зиму?

И теперь, вместо того, чтобы форсированно провести отопление цехов и закончить ремонт третьего корпуса, директор завода снял рабочих для ремонта своего кабинета.

Я. АТЯНИН.

Капитан КАТАЕВ.

Мелкие жулики

Есть бандиты, как бандиты. Нормальные, так сказать, обитатели громады и убийцы.

Такой бандит, евши он, скажем, по узкой специальности валомщик несгораемых касс, почтет уважительным для себя мелкую форточную кражу. Нет, это же дело для солидного банковского громилы просовывать свое точное чело в окошко, чтобы спрятать подочекник или будильник.

Это работа для мелких некалечившихся мазуриков, а не для почтенных аферистов с многолетним стажем.

Но есть подонки даже среди бандитов. Так сказать, ублюдки среди выродков. Отбрось среди них. Мы имеем в виду уголовную организацию, именуемую германской армией. Стоя по колено в крови своих жертв, немецкие убийцы не брезгают и мелкой работенкой.

Известно, с каким остервенением рвались фашистские торпедные дивизии к Черноморскому побережью. Но не вышли! Кровавые следы на вечных снегах ведут к пропасти и ущельям, куда были сброшены обмороженные высокорослые фрицы.

Однако фрицам — не занимать нахальства. В гривной газетенке «Кубань», издающейся в Краснодаре, на днях появилось объявление:

«Внимание жителей! На городском почтамте являлся приемный сотрудник с Сочи, Сухум, Батум, Поти и другие города побережья. Посылки принимаются как поролоновые, так и вешевые. Вес и размер не ограничен. Современная доставка осуществляется немецкими властями».

Мировые вломщики и гангстеры не гнушаются заниматься совсем мелким жульничеством. Расчет сих мазуриков прост — авось найдется простодушный дурак и понесет на почту старую кашаевку или припрятанный ломтик сала. Вдруг да переподат круг колбасы или шпикомы подпитания — в хозяйстве все пригодится! Разумеется, посылка не

замедлительно отправляется. Германские — удобно и дешево, надо даже трудиться над упаковкой. Только адресок переписал. Странно, что среди городов куда немецкой администрацией принимаются посылки, не перечислены Москва, Новосибирск, Петропавловск-на-Камчатке, Ленобласть, Нью-Йорк и Каир. Они тем же правом могли быть в восторге в этом жульническом обмене, как и Сочи, Гагры, Сухум, Батуми и Поти — советские города, которых немцам не надо, как своих ушей. Потому открыт прием посылки на Луизиану или на другие планеты солнечной системы? Ерать, так враг не вас учит, господа фрицы!

Впрочем, немецкие жулики маньячат не только азиатские купированные советские города, но и своих собратьев по воле судьбы. Иппонийские дивизии «Горная роза» Гельмута Крейча на допросе сказали:

«Для того, чтобы мы могли в атаку на какую-нибудь высшую офицерскую квартиру, в этом холмном, наклонном, крутом море и балановые роны. Но мы убедились, что вместо навоз нас с любым холмом дают новые мерзлые скалы, всякая артиллерия и пища, вы морской пехоты».

Стрелку Гельмуту Крейчу нельзя отказывать в благообразии. Он не хочет баланов. Он знает, что за них можно заплатить респект дорого. Вот почему своему прав некий наивный паша из Мюнстера, который стал своему сыну эфефу Квале простодушное письмо «Между нами говоря, я рад вы отстаете, сын мой».

Вот почему с каждым днем мы приближаемся к родине.

Мы пойдем навстречу люду нашему. Мы будем с каждым днем приближаться его сыну. И в недалеком, когда паша из Мюнстера увидит, что сына, то извещает о его сыне.

Братя, 1 («Красная звезда»)

Преступная неразбериха в работе депо Кемжелдора

О преступном отношении к своим обязанностям слесаря Воронина оповестили многие факты, однако, начальник депо тов. Комаров никаких мер к нему не принимал.

Слесарь Воронин ремонтировал насос паровоза 3142. После этого насос работает плохо и требует капитального ремонта. На этом же паровозе Воронин производил ремонт цилиндрических кранов, но, как только паровоз вышел из депо, краны снова вышли из строя. Наконец, по вине слесаря Воронина, ремонтировавшего инжекторы на паровозе 3142, произошла авария, во время которой обвалился маховик тов. Вавилова и помощника машиниста тов. Кривошаева.

Сам начальник депо тов. Комаров своей безхозяйственной деятельностью развалит работу паровозного парка.

Паровозы по три месяца ходят без промывки, отчего часто происходят обрывы связей. Таких случаев на одном только паровозе 3142 было около 20. А паровоз

406 настолько залущен, последнее время уже сам везти не может.

Кроме того, своим плохим руководством тов. Комаров делал то, что в Кемжеле оставался на 6 паровозов и 12 машинистов. Все оставшиеся высококвалифицированные специалисты по приказу Комарова были высланы в командировки: машинист Белов — в Красноярск за паровозом; машинист Феев — в Черепановский за паровозом; дежурный паростопенник слесарь 7-го класса тов. Цыганков послан к тов. Беловым, а паростопенник слесарь без класса.

Одним словом, нульных «спедрей» Комаров разослал, ему вдумалось, отчего обществу только страдает.

Руководителем Кемжелдора до серьезного занятия своим паровозным делом и вить Комарова относительно своим обязанностям так, как требуется от советского машиниста-инструктора.

СИНЛ

ИЗВЕЩЕНИЕ

В четверг, 7 января, в 7 часов вечера, в помещении 6 химического техникума (ул. Н. Октябрьского), медицинской сестры Комитета ученых и городского совета.

зывается научная конференция врачей.

На повестке дня: Остеомиялиты и их лечение

КОМИТЕТ УЧЕНЫХ

Ответственный редактор В. ЦАЛОБА

ГОСЦИРК

ГОДНЯ большая цирковая программа в 3-х отделениях, при участии народного артиста РСФСР — артиста В. Г. ДУРОВА и вновь прибывших мастеров циркового искусства.

Положение матчей Французской борьбы. Бороться следующие пары:

Франк-Гуд—Владимиров, Денисов—Мурз, Баканов—Люксембург.

С 1 по 10 января шольные утреники по своей программе. Большая новогодняя ЕЛКА.

Парад-пантомима «Юные герои» Участвует вся группа.

Нач. в 1 час дня. Касса с 10 ч утра. ДИРЕКЦИЯ.

И.Т. МОСКВА

С 5 января демонстрируется звук. худож. фильм «СИБИРЬ В ДНИ ВОЙНЫ»

Секанс: 12.30, 1.40, 2.50, 4, 5.15

Скоро «Парень из тайги»

Проектно-монтажное управление «ЭЛЕКТРОМОНТАЖ»

принимает заказы на выполнение работ по электроустановкам, проектированию, строительству, монтажу, обслуживанию, ремонту электрических установок и линий передач. Заказы выполняются в кратчайшие сроки.

Обращаться: Кемерово, п/б, Ю. тронмонтаж, тел. фоны: 1/б, 2/б, 3/б, 4/б, 5/б, 6/б, 7/б, 8/б, 9/б, 10/б, 11/б, 12/б, 13/б, 14/б, 15/б, 16/б, 17/б, 18/б, 19/б, 20/б, 21/б, 22/б, 23/б, 24/б, 25/б, 26/б, 27/б, 28/б, 29/б, 30/б, 31/б, 32/б, 33/б, 34/б, 35/б, 36/б, 37/б, 38/б, 39/б, 40/б, 41/б, 42/б, 43/б, 44/б, 45/б, 46/б, 47/б, 48/б, 49/б, 50/б, 51/б, 52/б, 53/б, 54/б, 55/б, 56/б, 57/б, 58/б, 59/б, 60/б, 61/б, 62/б, 63/б, 64/б, 65/б, 66/б, 67/б, 68/б, 69/б, 70/б, 71/б, 72/б, 73/б, 74/б, 75/б, 76/б, 77/б, 78/б, 79/б, 80/б, 81/б, 82/б, 83/б, 84/б, 85/б, 86/б, 87/б, 88/б, 89/б, 90/б, 91/б, 92/б, 93/б, 94/б, 95/б, 96/б, 97/б, 98/б, 99/б, 100/б.

П. ЛИСОВСКИЙ

ФАШИСТСКАЯ ИТАЛИЯ ПОД УДАРОМ

В течение последних месяцев 1942 года положение Италии резко ухудшилось. Наотпушение 8-й английской армии, предпринятое 23 октября в Эль-Аламейне, привело к началу ноября к прорыву фронта итало-германских войск в Египте и их разгрому. К концу месяца итало-германские войска отступились на 1000 километров на Запад, оставив всю оккупированную ими территорию Египта, а также всю Киренаику, включая Тобрук, Дерна и Бенгази. Во время отступления итальянцы потеряли 6 дивизий.

Разгром в Египте, однако, отступил на задний план перед событиями, разразившимися в западной части Северной Африки. Высадка англо-американских войск 7 ноября в Марокко и Алжире и их наступление на Тунизе создали угрозу опасности для Италии. Бои за Тунизе означают, что война, ранее проходившая на довольно значительном расстоянии от берегов Италии, вплотную приблизилась к ним. Жизненные центры Италии отныне становятся уязвимыми для союзных воздушных и морских сил. Достаточно сказать, что расстояние по воздуху от африканских баз до центров Северной Италии (Генуя, Милан, Турин, Триест) на одну треть меньше, чем от баз южно-го побережья Англии. Расстояние по центром Южной Италии (Бари—Таранто) сокращается в 4 раза, а до стратегических пунктов Сицилии в Сардинии — почти в 10 раз. Эти районы покавляются, какой масштаб могут принять воздушные бомбардировки Италии после прекращения занятия союзниками Туниса.

Впрочем, аналитика союзников уже и сейчас наносит сокрушительные удары по всей системе итальянской обороны. Широкие воздушные наступления английской авиации на Италию начались почти одновременно с переходом в наступление английской 8-й армии в Египте, и особенной силой достигло в ноябре. С 23 октября до 10 декабря на городских центрах было совершено 14 налетов, в том числе 7 налетов на Генуя, остальные налеты на Салерно, Милан, Турин, Триест.

Воздушное наступление союзников на Италию вызвало уже ряд крайне серьезных последствий для Италии. Вся Северная Италия охвачена паникой. Десятки тысяч беженцев устремились из Милана, Генуи и Турина в провинцию. Во время налетов на эти города противовоздушная оборона оказалась совершенно неэффективной. Лишь ничтожная часть участвовавших в налетах самолетов была сбиты. За 14 месяцев воздушных налетов (с 23 октября по 10 декабря) было сбито всего 27 самолетов. Правда, большинство было вынуждено прибегнуть к массовой эвакуации гражданского населения из крупных центров Северной Италии.

Выступая в фашистской корпоративной палате 2 декабря, Муссолини заявил, что необходимо провести «окончательную» эвакуацию городов от рого населения, которое может быть переселено в деревню. Как сообщают из Милана, уже эвакуировано 400.000 человек, а Генуе и Турине осталось уже 100.000 человек. Остальные переселены в сельские районы.

новой промышленности Северной Италии. Милан — самый крупный итальянский город (с населением в 1.200.000 чел., т. е. больше, чем население Рима). Генуя и Турин занимают 4-е и 5-е место по числу жителей (800.000 и 650.000 жителей). Все три города с их предприятиями являются крупными центрами военной промышленности. Здесь расположены сталелитейные, машиностроительные, авто- и танкостроительные, самолетостроительные, военно-химические, судостроительные и др. предприятия военно-промышленных фирм Алсатло, Филат, Бреда, Катропни, Монтекатини. Генуя является в то же время важнейшим торговым портом Италии. Здесь имеются крупнейшие судостроительные верфи фирмы Ансальдо. Удар по этим трем индустриальным центрам угрожает полной дезорганизацией военной индустрии Италии.

Что касается Неаполя, вспыхнувшего жестокой бомбардировкой 4 декабря, то он, наряду с Паравенто, является крупной базой военно-морского флота в Южной Италии. В дальнейшем можно ожидать новых налетов на эти два главных военных порта. Воздушное наступление союзников на Италию вызвало уже ряд крайне серьезных последствий для Италии. Вся Северная Италия охвачена паникой. Десятки тысяч беженцев устремились из Милана, Генуи и Турина в провинцию. Во время налетов на эти города противовоздушная оборона оказалась совершенно неэффективной. Лишь ничтожная часть участвовавших в налетах самолетов была сбиты. За 14 месяцев воздушных налетов (с 23 октября по 10 декабря) было сбито всего 27 самолетов. Правда, большинство было вынуждено прибегнуть к массовой эвакуации гражданского населения из крупных центров Северной Италии.

Выступая в фашистской корпоративной палате 2 декабря, Муссолини заявил, что необходимо провести «окончательную» эвакуацию городов от рого населения, которое может быть переселено в деревню. Как сообщают из Милана, уже эвакуировано 400.000 человек, а Генуе и Турине осталось уже 100.000 человек. Остальные переселены в сельские районы.

центров, в свою очередь, создаст ряд огромных трудностей и опасностей. Прежде всего она угрожает впасть в дезорганизацию итальянский транспорт и без того перегруженный до предела военными перевозками. Далее, эвакуация городов создает серьезную угрозу резкого обострения нехватки рабочей силы в промышленных предприятиях. Многие тысячи квалифицированных рабочих выехали из промышленных центров в деревню, а заменив их немцы.

Таким образом, не будет преувеличением сказать, что 1,5—2 месяца воздушного наступления (пока еще ограниченного) союзников на Италию уже привело к серьезной дезорганизации всего промышленного механизма важнейших индустриальных районов Северной Италии. Не меньшая угроза нависла и над Южной Италией, Сардинией и Сицилией. Их положение еще опаснее, так как они расположены в непосредственной близости от африканских баз, находящихся под контролем союзников. До тех пор, пока Бизерта находится в руках немцев, она еще служит защитой Южной Италии, но с момента ее захвата союзниками положение резко изменится, и города Южной Италии окажутся под ударом смертельной опасности. Учитывая это, итальянское правительство уже сейчас проводит эвакуацию ряда южных городов (Бари, Бриндизи). Есть сообщения также о том, что германские военные власти, контролирующие остров Сицилию, распорядились о полной эвакуации острова от гражданского населения.

Впрочем, опасность угрожает Италии не только с воздуха. Возможно, что в планы союзного командования входит высадка десанта в каком-либо пункте итальянского побережья. Что сможет Италия противостоять такого рода попытке? Огромную роль будет здесь играть соотношение морских и воздушных сил обеих сторон. Что касается воздушных сил, то уже сейчас в бассейне Средиземного моря явный перевес на стороне союзников, которые непрерывно перебрасывают в Африку воздушные подкрепления. Если союзники еще не обладают господством в воздухе на Средиземном море, то это объясняется не соотношением сил, но исключительно недостатком подготовленных авиабаз.

Примерно, то же можно сказать и о военно-морских силах обеих сторон на Средиземном море. В огромном численном превосходстве союзного флота сомневаться

не приходится. Итальянский флот колоссально ослаблен потерями за 2,5 года войны. В своем выступлении 2 декабря Муссолини был вынужден признать, что Италия потеряла в начале войны все свое судно, общим водоизмещением в 227 тысяч тонн. Это основанная предположение, что эта цифра даже действительной. Но если даже принять ее за истинную, то получается, что Италия потеряла уже значительно больше одной трети своего военного флота, так как к началу войны общее водоизмещение итальянского флота составляло, по официальным данным, 550 тысяч тонн. Что же касается нового строительства, то в связи с сыростью трудностями оно произошло крайне медленно. Но пока союзники не подготовили значительных военно-морских баз в Алжире и Киренаике и не захватили баз Тунизе, и прежде всего, Бизерту, они не смогут в полном объеме использовать огромное превосходство своих военно-морских сил.

Во всяком случае, с каждым днем угроза Италии усиливается. В связи с этим неудивительно, что внутреннее положение в Италии резко обострилось. Сам Муссолини в выступлении 2 декабря был вынужден признать, что выкамо интуитива итальянский народ не проявляет. Разумеется, это связано с широким масштабом и серьезностью положения. Нет сомнения, что в итальянском народе в связи с последними событиями, резко усиливается антифашистские и антигерманские настроения. Муссолини делал попытку не допустить, чтобы в Италию излетела немалая часть «со слабоумными настроенными» людей, «которые всемоу верят и все забывают». Опозиционные настроения охватывают даже широкие круги фашистской партии и высшего правительственного круга.

Со своей стороны немцы считают, что возможность сепаратного мира Италии и союзниками и принимают заблаговременно меры предосторожности. Вся Италия населена германской военной силой, как передает, в Италию насчитывалось 100.000 агентов гестапо и не менее 250.000 немских солдат. После ноябрьских событий в Африке число их резко возросло. С каждым днем итальянский народ все больше убеждается в том, что предательская клика Муссолини ведет его к неминуемой катастрофе и что единственный путь к спасению лежит через выход из войны в разрыв союза с Гитлером.



ГОРОДСКАЯ ПОЖАРНАЯ ОХРАНА НВБ